



深耕锡城 17 载

以价值创造 共绘美好图景

2025年9月27日，南京银行无锡分行迎来17周年行庆日。这十七年，是分行与锡城同频共振、共生共荣的十七年，更是以金融为笔、以初心为墨，书写地方经济社会高质量发展答卷的十七年。

自2008年扎根无锡以来，南京银行无锡分行始终秉持“让金融的增益普惠社会”的使命，立足自身优势，围绕无锡产业集群发展、科创企业壮大、重大基础设施建设等领域，不断加大资源投入力度，提升金融服务质效，为无锡经济的蓬勃发展注入了强劲的金融动力。分行连续三年获评“江苏省文明单位”，多次荣获无锡市“金融工作先进单位”“综合贡献先进单位”“服务地方发展优秀金融单位”等荣誉称号，这些荣誉不仅是对分行工作的肯定，更是分行践行金融使命的生动注脚。

步入2025年，南京银行无锡分行以“五篇大文章”为战略锚点，在服务地方经济建设中进一步彰显金融担当，在守护民生福祉中持续传递金融温度。2025年1月—8月，分行已向社会各界提供融资总额近1000亿元，服务企业超万户、个人客户超52万户，以实际行动诠释“金融为民”的初心。

做强主业

倾力服务地方经济发展

金融与地方经济的关系，如同根系与大树般密不可分。十七年来，南京银行无锡分行始终以服务地方经济发展为己任，坚持回归本源、做强主业，通过优化信贷资源配置，将金融活水源源不断地引向制造业转型升级、战略性新兴产业培育、地方重大项目建设等重点领域，为地方经济稳定增长提供了坚实的资金保障。截至2025年8月末，分行各项贷款余额超854亿元。

围绕城市高质量发展需求，分行主动对接城市更新重点项目，为无锡地铁4号线二期工程、保障房工程项目、南部高铁新城城市更新项目、光电新材料科技园提升改造项目、锡山区数字化污水管网建设工程等提供了有力的资金支持，助力城市完善功能和提升品质。

为推动“无锡制造”迈上新台阶，分行创新推出“传统产业焕新贷”“江苏制造贷”等特色金融产品，打造“设备担”业务合作新模式，“鑫池融”等特色化产品，精准对接产业链融资需求，有效缓解企业经营性资金压力。此外，分行依托“商行+投行”联动优势，积极推荐优质民营企业发行科创票据、碳中和债、可持续发展挂钩债券、转型债券等创新债务融资工具，全方位满足企业全周期金融需求。

针对产业链上下游企业资金需求，分行在票据、信用证、保函、保理及订单融资等传统贸易融资类产品基础上，进一步推出面向核心企业上下游的“鑫微贷”“鑫商贷”等批量融资解决方案，并针对特定场景开发“鑫信融”“鑫池融”等特色化产品，精准对接产业链融资需求，有效缓解企业经营性资金压力。

此外，分行依托“商行+投行”联动优势，积极推荐优质民营企业发行科创票据、碳中和债、可持续发展挂钩债券、转型债券等创新债务融资工具，全方位满足企业全周期金融需求。

迈入高质量发展新时期，南京银行无锡分行主动识变、积极应变，将金融资源精准导向科技创新、绿色发展等新赛道，通过完善服务体系、创新服务模式、构建产业生态等，为无锡培育新质生产力注入金融动能，助力实体经济向“新”升级、向“质”突破。

完善科技金融服务体系。分行以“科技金融”为突破口，聚焦科技企业“融资难、融资贵”痛点，持续完善“机构专、流程专、政策专、队伍专、战略专、产品专”的六专服务模式，推动科技金融服务向专业化、精细化升级。同时，分行以“投贷联动”为关键抓手，推出“股权投资+信贷资源+政策支持”全方位服务模式，精准对接科创企业需求。对内，根据企业从初创到成熟的不同阶段，量身定制全生命周期金融方案；对外，联合政府园区、创投机构等搭建科技金融“生态圈”，逐步形成以小微民企为基础、科技型中小企业及高新、专精特新“小巨人”企业为核心的科创客户群体。截至2025年8月末，分行科技金融贷款余额突破115亿元，科创金融客户超1000户。

金融的温度，体现在对民生需求的关切与满足。南京银行无锡分行积极落实国家促进消费相关政策，依托个人住房按揭贷款、“你好e贷”个人消费贷等多样化产品体系，为市民日常消费及大宗支出提供便捷金融支持，同时优化业务流程、加快审批速度，确保市民消费需求能够快速得到满足。截至2025年8月末，分行服务个人客户的资产管理规模(AUM)超625亿元，个人

向“新”求“质”

加力赋能新质生产力

加大绿色金融支持力度。在“双碳”目标引领下，南京银行无锡分行依托总行绿色金融的先发优势，持续服务无锡本地绿色产业，为轨道交通、生态农业、新材料等多个重点建设项目提供绿色金融配套支持，并在绿色融资担保、绿色产品创新推广等多领域探索形成特色“绿金实践”，成功发放江苏省首笔“环保担”贷款，无锡地区首笔碳表现挂钩贷款、宜兴国企首单且金额最大“水权贷”，落地全行首笔基于自主碳核算系统的碳排放挂钩贷款业务，分行辖内宜兴支行、江阴支行、锡山支行先后入围无锡市绿色支行建设单位。截至2025年8月末，分行绿色金融贷款余额超182亿元，市场份额与绝对额均排名无锡同业前列。

推动普惠金融扩面提质。南京银行无锡分行聚焦普惠金融“最后一公里”，深化“数智普惠”转型，创新推出“鑫e科企”“鑫e小微”等差异化、特色化产品，加大普惠服务下沉和市场覆盖。紧跟政策导向，积极落实小微企业融资协调工作机制，深入开展“千企万户大走访”活动，用好用足无本

人贷款余额近70亿元。

在支持个体工商户发展方面，分行推出经营性抵押贷款产品“生意家”，并针对商圈个体工商户“短、小、频、急”的融资特点，创新打造纯信用产品“鑫隆贷”，支持系统自动审批额度功能，满足个体工商户灵活用款需求。分行还完善利率定价机制，对优质个体工商户给予利率补贴优惠，切实降低融资成本。

转贷等政策支持，为小微企业提供精准、高效金融服务。截至2025年8月末，分行普惠金融贷款余额近90亿元，有贷户近2900户，普惠金融覆盖面和服务可得性进一步提升。

深化数字金融服务效能。在数字经济浪潮下，南京银行无锡分行坚定推进数字化、智能化转型，持续优化数字金融产品和服务流程，将数字技术深度融入实体经济服务全链条。针对初创期企业融资难题，分行创新推出“鑫锡贷”金融产品，通过信用大数据应用打破信息壁垒，让金融服务精准触达更多科技型初创企业。分行围绕数字政务与民生服务两大领域，积极拓展特色数字金融产品的落地应用，成功落地“智慧校园”“智慧文旅”“智慧商铺”“智慧停车”等一系列场景项目，显著提升金融服务的可得性和便利性。针对企业“智能化改造、数字化转型、网络化联接”需求，分行推出RPA机器人项目等数字化服务，帮助企业优化内部流程，降低运营成本。同时，分行积极参与“千企万户大走访”活动，用好用足无本

针对养老金融服务，分行从服务体验与产品供给两方面发力。一方面，对辖内所有营业网点进行适老化改造，开发“关爱版”手机银行和智能柜台，为老年客户提供一对一专属客户经理服务；另一方面，聚焦养老金金融和养老服务金融，丰富养老金金融产品体系，积极推广个人养老金账户专属产品，目前个人养老金开户数和缴存规模均保持稳步增长。

红色铸魂

党建引领高质量发展

党建是南京银行无锡分行发展的“根”与“魂”。分行深植红色基因，将党的政治优势、组织优势转化为创新优势、竞争优势和发展优势，以高质量党建引领高质量发展。

分行系统打造“鑫火相传”特色党建品牌，通过“百家支部联百村”、“初心好伙伴”党建联建等特色活动，推动党建工作与经营管理深度融合，荣获南京市国资委“红色文化”先锋品牌称号。2025年以来，分行先后与宜兴市公用保洁服务有限公司、惠山区堰桥街道党委、阳山镇党委等开展结对共建，探索建立长效合作机制，在资源共享、服务联动中实现互促共进。同时，分行指导辖内各党支部下沉社区，围绕金融知识普及、社区志愿服务、红色主题教育等内容，与社区党组织联合开展主题党日活动，将金融服务与民生需求紧密结合。多年来，分行持续组织员工参与“慈善一日捐”、“99公益日”、公益助农、公益植树等爱心活动，用实际行动弘扬社会美德、倡导文明新风，生动践行了“责任金融、和谐共赢”的企业文化理念。

十七年风雨兼程，初心如磐；十七载砥砺前行，使命在肩。站在新的起点，南京银行无锡分行将以南京银行新五年战略规划为指引，以“打造国内一流的区域综合金融服务商”为愿景，继续以昂扬之姿投身于高质量发展新征程，秉持初心，挺膺担当，为实体、客户、社会创造更多价值，在太湖之畔续写金融赋能地方经济发展的崭新篇章。

服务民生

金融有“速度”更有“温度”